

姊妹學校交流報告書

__2223_學年

內地姊妹學校名稱(1):	東莞暨大港澳子弟學校
(2):	貴陽一中普瑞國際學校
(3):	蘇州市第一中學
(4):	深圳市紅桂中學
(5):	廣州市第二中學
(6):	天津市第五十五中學

第一部分：交流活動詳情

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1.	<ul style="list-style-type: none"> 與蘇州一中定期作視像交流。 我校八位中五學生與蘇州一中約八位學生就「我的城市」、「我的學校」、「校園生活」、「我的老師」為主題，分別在9月29日、10月27日、11月28日、3月26日，進行視像會議交流 蘇州一中錢建芬副校長與本校邱少雄校長、傅潤偉助理校長、雷國威老師亦參與會議，除協助、觀察學生作學術、生活上的交流，也作兩地校情的交流。 	<ul style="list-style-type: none"> 兩校學生在兩地城市特色、文化、兩地學習特色、長處、日常生活、風土人情等不同範圍作交流，期望能打破地域隔膜，雖然身處兩地，透過視訊設備和軟件，可以做到即時、有效、親切的交流。 希望促進兩地彼此學習，如我校學生可以學習內地學生的勤奮、堅毅的精神。 	<ul style="list-style-type: none"> 達到預期目標，學生之間交流由一開始的稍拘謹，到後來的熱絡。學生擴闊了眼光和視野，我校學生初步認識到蘇州豐富文化底蘊，體會了內地學生優秀的口語表達能力；蘇州一中學生認為了香港的多元化學習和豐富的校園生活。 兩地學生促進了友誼，部分學生交換了線上聯絡方式，能在英語、數理等學科交流學習心得。 	<ul style="list-style-type: none"> 線上交流效果良好。聲畫效果質素、速度良好。適時切換簡報和同學的匯報姿態，氣氛良好。
2.	<ul style="list-style-type: none"> 7月6日至7月10日，雷國威老師帶領10位學生赴蘇州，與蘇州一中師生作交流，進行觀課、 	<ul style="list-style-type: none"> 經過幾次線上會面，希望透過面對面交談交流、促進彼此認識，增進兩地、兩校情誼。 	<ul style="list-style-type: none"> 達到預期目標，本校學生真切會到蘇州以至內地學生用功之勤，也見識到內地優秀學生的表現與風采， 	<ul style="list-style-type: none"> 委託旅行社組團、報價宜需更長預備時間，唯自蘇州一中邀請我校到訪，時間較緊絀。

	<p>參觀校園、文藝交流。</p> <ul style="list-style-type: none"> • 10 本校學生與蘇州一中學生配對，當中兩天寄宿在蘇州同學家中，與同學、家長分享香港校園生活，隔天陪同隨蘇州同學一起上學，體會蘇州上學的作息和情形。 • 在一中「聖陶教育講堂」（大禮堂）舉行歡迎儀式。一中校黨委巴瑤書記代表學校辭詞，雷國威老師、一中陳奕江同學、我校陳嘉敏同學分別發言，兩校同學分別有朗誦、唱歌的表演活動，展開此行的友誼序幕。 • 10 位學生在一中畢業生帶領共遊蘇州，我校學生除了深度認識蘇州歷史文化外，更向學長姐請益讀書之道。 • 	<ul style="list-style-type: none"> • 更真切認識、體會、感受內地、蘇州校情、豐厚歷史文化底蘊，加強國民教育。 	<p>有學生謂蘇州同學言談舉止成熟、能言善道、知識層面廣泛。但亦有學生反映個別一中同學認為讀書壓力大，生活緊繃。我校學生體會到需見賢思齊，也需珍惜我校以至香港的教育資源，奮發向上。</p> <ul style="list-style-type: none"> • 學生寄宿當地學生家庭，均謂十分愉快，收獲豐富，當地學生在家中備宴招待，感受到蘇州熱情好客精神，更學習了中國傳統的應對禮儀。 • 部分學生謂與蘇州學生一見如故，彼此談論志向、人生觀及各種心得，更有交流團後，仍保持聯絡的，締結友誼上十分成功。 • 有學生首次體會在內地的生活，均謂衣食住行十分便利，蘇州市容整潔雅致，大開眼界。 	<ul style="list-style-type: none"> • 因為兩校一直維持聯繫，溝通良好，交流得以逐漸熱絡和流暢起來。是次交流可謂相當深入和親切。
<p>3.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 姊妹學校東莞暨大港澳子弟學校在港進行交流活動，7月21日與本校學生參與西貢地質公園考察活動。 • 兩校進行學生交流，進行領袖訓練活動；兩地學生同遊西貢，參觀地質公園。 	<ul style="list-style-type: none"> • 本校學生帶領東莞暨大港澳子弟學校遊覽，促進兩地學生交流，彼此認識，增進情誼。 • 讓本校學生在東道主，介紹香港、西貢及本校，加強訓練學生交流溝通能力，發揮學生語言、社交長處，俾使日後各種交流活動能更順暢。 	<ul style="list-style-type: none"> • 達到預期目標，兩校學生彼此認識。 • 藉由帶領東莞同學，本校學生提升了交流技巧。 • 領袖訓練提升了同學自信和能力。 	<p>兩校地理上距離較短，可多作面對面交流。</p>
<p>4.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • 本校 13 名學生和馮浩恩老師、邢玉娜老師、傅潤偉老師和校長 6 月 26 日至 7 月 2 日參加由惠州新動力主辦「樂伴同行——香港青年天津交流團」，與當地青年 	<ul style="list-style-type: none"> • 讓本校學生與天津五十五中學校交流，了解該校以至內地學校的長處和特點。 	<ul style="list-style-type: none"> • 在座談會上，團員代表發言，表示應該增強民族自豪感，深化國家情懷，積極融入國家發展大局，為推進中國式現代建設貢獻力量。 	<ul style="list-style-type: none"> • 學生反映活動精采，增進了對天津以至內地的認識。 • 學生、老師參與交流和發言，與友校和當地學校作交流，交流層面較

	<p>團體進行分享會、與天津五十五中學交流、參觀國家海洋博物館等重要文化景點。</p>		<ul style="list-style-type: none">• 天津市委統戰部冀國強部長指出，大家應加強學習，深刻認識國家和世界發展大勢，增強民族自信，提高素質本領。參與的學生學習了該精神。• 主辦方組織了一系列適合青少年的活動，包括跨校運動、吉祥圖案繪畫、及各種團體遊戲，加強了學生的化素養和協作能力。	<p>廣泛。</p>
--	---	--	---	------------

第二部分：財政報告

項目編號	交流項目	支出項目	費用	備註
1.	駿景遊西貢半天遊（東莞暨大港澳子弟學校在港進行交流活動）	與姊妹學校在本港境內合辦交流活動所涉及的支出	8340	
2.	天津交流團10名學生、1名老師	用作學校管理層、教師及學生到訪內地姊妹學校交流的團費開支	33000	
3.	天津交流團3名學生、2名老師	用作學校管理層、教師及學生到訪內地姊妹學校交流的團費開支	19000	
4.	蘇州姊妹學校交流團	用作學校管理層、教師及學生到訪內地姊妹學校交流的團費開支	65250	
5.	蘇州姊妹學校交流團茶點	用作學校管理層、教師及學生到訪內地姊妹學校交流的茶點開支	926	
6.	東莞暨大港澳子弟學校交流茶點	用作學校管理層、教師及學生到訪內地姊妹學校交流的茶點開支	755	
		總計	127271	
		津貼年度結餘	167010.25	